

馬祖舉辦教師法治研習 邢檢察長導讀校園法律

【本刊訊】為加強教師們對校園法律的認知，共同推動友善校園人權法治，連江縣教育局特別邀請金門高分檢察長邢泰釗，日前赴馬祖介壽國中義務擔任人權法治議題教師研習講座，以教師法律手冊導讀、校園霸凌與性霸凌等防制、校園零體罰與教師輔導管教注意事項、營養午餐採購注意事項四項主題，引領參與研習的150名中小學教師深入探討。

邢檢察長對現行諸多校園法律問題

有深入研究，研習會中邢檢察長以自身著作，以教育部發行之教師法律手冊、校園法律實務為教案，輔以今日社會現象、教學及校園真實案例，針對師生之權利義務及輔導與管教之法律關係，與教師們探討在校園中常見法律問題，提供正確的法治概念。邢檢察長最後提醒與會教師，平日熱心教學之餘，也要注意相關法律規範，盼由師生一起努力，建立法治化的人權教育環境，並對各位教師在文化傳

承上的貢獻與辛勞，致以最高的敬意，獲與會教師的肯定和熱烈迴響。



南所邀海濤法師舉辦講座暨祈福

【本刊訊】臺南看守所於日前與生命電視台聯合舉辦收容人生命教育專題講座暨刑場祈福法會，特別禮請中華護生協會海濤法師蒞所專題演講，所長莊能杰亦於公務繁忙之中全程陪同參與；海濤法師在專題講座中平易近人，演講內容生動有趣，全場法語充滿、妙語如珠，成功地將善念種子散播在會場的每位收容人心靈深處。

莊所長亦以東道主身分表示，該所之所以持續積極地引進社會各界資源進入所內，就是希望藉由社會上正向力量，能讓因案服刑的收容人因緣懺悔省思，解冤釋結並改正向善；莊所長同時勉勵在場所有收容人：唯有發心發願徹底改變，刑滿後時時刻刻記得入門行善、出門造福的南所精神，人生才得以有璀璨的第二春。刑場祈福法會則與臺南監獄協同辦理，法會在海濤法師主持下，過程莊嚴而隆重，最後由海濤法師帶領在場眾人，祈願所有眾生皆能離苦得樂。



南檢舉辦榮譽觀護人分區個案研討會

【本刊訊】臺南地檢署觀護人室日前假新營區臺南市政府家庭教育中心，舉辦101年該署第二次榮譽觀護人分區個案研討會，該署主任觀護人韓國一與臺南榮譽觀護人協進會副理事長許正秋等出席與會。討論會開始由韓主任觀護人致詞，對於榮譽觀護人多年來的努力付出表示謝意，並期待未來除協助案件執行外，榮譽觀護人能提供相關社會資源，協助司法保護活動的推展。許副理事長則認為榮譽觀護人的助人行為，也同時為自己累積功德，以此與觀護夥伴們共勉之。

本次會議為分區個案研討性質，集合臺南市溪北等區榮譽觀護人參加會議，以學習執行個案實務經驗，課程先由觀護人程武勳指導榮譽觀護夥伴撰寫約談表技巧與應行注意事項，以加強榮譽觀護人的報表書寫能力；緊接著由觀護人徐新峰分享受保護管束案件執行經驗，並帶領榮譽觀護人就此案例進行討論，使與會者對如何執行受保護管束案件有清楚的認識。



自強外役監受刑人展現石雕技訓成果

【本刊訊】自強外役監獄為傳承在地石雕傳統技藝，敦聘地方技藝精湛、獲獎無數的石雕專業教師尤章良及王藍標，到監教授參訓學員石雕工法。該監為傳承在地石雕文化及結合地方產業特色，開闢一座石雕創作園區，內有各式各樣的精緻大型石雕作品陳列，並提供民眾參觀。

今年度第1期石雕技能訓練班於4月開訓，日前舉行結訓成果展示，典獄長於結訓典禮中致詞勉勵參訓學員。他期盼參訓學員藉由專業師資的培訓學習石雕創作外，也能藉由訓練過程中，將原本平凡無奇或已無利用價值的石材下腳料，經過構圖、粗雕、細雕、研磨、拋光等繁複且辛苦的創作過程後，蛻變成爲一件具藝術性及充滿生命力的作品，進而從中體驗出生命的意義及價值，使其尊重生命、熱愛生命，出監後能奉獻社會，不再犯罪。